

## La reforma constitucional

Nota facilitada por el Gabinete de Censura:

"Iniciada en un diario de la tarde el debate sobre temas de reforma constitucional y dispuesta la censura, siguiendo instrucciones que con carácter general recibe constantemente para cuanto significa razonada discusión de cuestiones análogas, a extremar su tolerancia en este asunto, tolerancia obligada además en este caso por equidad, pues se ha permitido iniciar una polémica y hasta excitar a ella a toda la Prensa, buena parte de ésta, ante el temor de posibles intervenciones de la censura, solicita previamente el levantamiento de ésta o la determinación de normas y reglas fijas.

La publicación de artículos anteriores y la de los que en diversos diarios se autorizan hoy, evidencia el criterio aludido y nos releva de repetir una vez más los límites que por respeto al Poder público y a los altos intereses que defiende y hasta por la misma congruencia de los temas que se debaten, no deben franquearse."

Estamos perfectamente de acuerdo con las siguientes líneas de "El Liberal" de hoy:

"Se reduce todo lo que tenemos que decir a una cuestión previa: "La Constitución se puede suspender por más o menos tiempo, puesto que sus preceptos no limitan la duración de la suspensión; pero la Constitución no se puede reformar sino ponerla antes en vigor. Hacerlo por decreto dictatorial, no sería reformarla, sino violarla".

Conformes todos en que la Constitución necesita reforma, lo procedente es restablecer las garantías constitucionales en la parte que se refiere a la libre emisión del pensamiento por medio de la palabra hablada y escrita. ¿Cómo opinar, razonar y exponer criterios y apuntar soluciones sin esa libertad de tribuna y de Prensa, que es absolutamente necesaria para el esclarecimiento de las opiniones adversas, de los razonamientos en pugna, de los criterios opuestos, de las soluciones contrarias?

Sin esa libertad escribimos uno y otro día lo que tenemos la obligación de hacerlo, utilizando el margen de posibilidades que se nos ofrece, como merced, en compensación de las que nos corresponden por derecho; pero no escriben ni hablan sin esa libertad los que pueden excusarse, reservando para mejor ocasión sus autorizadas opiniones.

Un catedrático de Derecho político que tenga en este asunto criterio opuesto al del Gobierno, no vendrá al debate sabiendo que su pensamiento puede tener publicidad con mutilaciones que lo desvirtúan fundamentalmente. Y el debate será un pasatiempo de los que lo acepten en condiciones tan onerosas; no tendrá ninguna virtualidad, aparte la de entretener con divagaciones y calmar con vanas promesas las impacencias de los que consideran urgente la constitución definitiva del Estado español.

No se nos alcanza el inconveniente que pueda tener el Gobierno para restablecer la libertad de imprenta. El mismo general Primo de Rivera, que preside el Gabinete de la dictadura, ha dicho repetidas veces que la censura sólo existe para lo que a Marruecos puede referirse; pero que para la discusión serena de los ideales sociales y políticos no existe la censura. Con relevamos de la obligación de visar nuestras gacetas, quedaría acreditada la efectividad de esas afirmaciones.

Y no comprendemos tampoco que inconveniente puede tener el Gobierno para abordar de frente la reforma constitucional, haciendo una apelación a las urnas."

## La catástrofe del Mississippi

Al norte de Luisiana, la inundación causa 500 muertos y hace huir de sus casas a 200.000 personas.

LONDRES, 3.—El corresponsal del "Observer" en Nueva Orleans dice que al norte de la Luisiana las inundaciones del Mississippi septentrional y de sus afluentes han causado más de 500 muertos y la inundación ocupa más de 10.000 kilómetros de terrenos muy fértiles, especialmente dedicados al cultivo del algodón.

Doscientas mil personas han abandonado sus casas, buscando refugio en las regiones elevadas.

Las pérdidas causadas se calculan en 200 millones de dólares.

Otros detalles. Las mareas del golfo de Méjico aumentan el caudal del Mississippi NUEVA ORLEANS, 3.—El dique del Mississippi se ha roto por cuatro partes.

En Concordia, centenares de personas, que no han tenido en cuenta las advertencias que se les hicieron, están en grave peligro con sus viviendas aisladas por las aguas y sin que ahora puedan recibir socorro.

Por la presión del agua, la brecha abierta en el dique en Poydras ha alcanzado una anchura de 300 metros. El ruido de las aguas, al precipitarse torrencialmente a través de la brecha, se oye en varios kilómetros a la redonda.

Las aguas han inundado 450 kilómetros cuadrados.

El nivel no ha bajado todavía en Nueva Orleans.

El máximo de la crecida, que hace unos días estaba en la confluencia del Arkansas y el Mississippi, desciende poco a poco hasta la desembocadura de este último río.

Las mareas altas del golfo de Méjico vienen a añadir sus efectos a los de la crecida, aumentando el caudal del Mississippi.

## La cuestión de Tánger

Declaraciones de Chamberlain.

LONDRES, 3.—En la Cámara de los Comunes se ha planteado ayer tarde la cuestión de Tánger.

Contestando al diputado que ha hecho una pregunta sobre el particular, sir Austin Chamberlain recordó que se había convenido que las conversaciones preliminares se celebraran entre los Gobiernos francés y español, y que en el caso de que se llegara a un acuerdo completo entre París y Madrid, los Gobiernos británico e italiano se unirían a las negociaciones.

"En el momento actual—ha terminado Mr. Chamberlain—, las conversaciones francoespañolas están todavía en curso."

## EN FAVOR DE LAS INDUSTRIAS

### Junta extraordinaria del Banco de Crédito Industrial

Reforma de estatutos. Aplicación de los decretos del Ministerio de Hacienda.

Se ha reunido la Junta general extraordinaria de accionistas del Banco de Crédito Industrial bajo la presidencia del marqués de Urquijo, estando dedicada dicha Junta al examen del proyecto de modificación de Estatutos del Banco, con objeto de adaptar el funcionamiento del mismo a la ampliación de funciones decretada por el ministro de Hacienda en 7 de diciembre último, siendo aclarada y puntualizada por nuevo decreto firmado por el Rey en el Consejo de ministros celebrado el viernes último en Sevilla.

Acudieron a la Junta más de sesenta y dos mil acciones de las setenta y cinco mil que forman el capital del Banco, estando representada la casi totalidad de la Banca e Industria españolas.

Quedaron aprobadas, por aclamación, las modificaciones propuestas y se acordó un voto de gracias al Consejo por la labor que había realizado y que produjo inmejorable impresión a los accionistas.

Como se recordará, la ampliación de funciones del Banco de Crédito Industrial consiste en autorizarle para facilitar préstamos con destino a la adquisición de primeras materias, operaciones sobre warrants, créditos al comercio exterior especialmente con Ultramar, anticipos sobre capitales de movimiento y sobre primas, subvenciones y certificaciones de obras y contratos con el Estado y asimismo préstamos para exposiciones y certámenes industriales y comerciales.

Las operaciones que actualmente realiza el Banco, en relación con la ley de protección a las industrias, para la ampliación y desenvolvimiento de éstas, adquieren también mayor amplitud, pues el Banco podrá otorgar préstamos incluso para consolidación de deudas de empresas industriales.

Todas estas operaciones que realizará el Banco de Crédito Industrial, responden a un anhelo reiteradamente expuesto por los elementos industriales del país, que tendrá ahora realidad positiva y rápida al cumplirse las disposiciones dictadas por el señor Calvo Sotelo.

## SOBRE EL "CAOS" CHINO

### Impresión de conjunto

El levantamiento de Chicago.—La intervención de Rusia y la actuación de otras potencias.

El levantamiento del general Chiang Kai-Shek contra los extremistas representados por el Gobierno de Hankeu (antes de Cantón), ha llenado en el primer momento de esperanzas exageradas a las grandes potencias adversarias de la Rusia bolchevique. Es indudable, en efecto, que en estas últimas semanas la influencia rusa ha sufrido en China un grave quebranto, circunstancia que todos acogeremos con satisfacción, en interés del mundo y de la misma China. Sin embargo, los asuntos no se presentan nunca tan sencillos como aparecen a primera vista. El levantamiento de Chiang no tiene carácter antinacionalista, ni es el juvenil caudillo militar amigo de las Potencias occidentales. Su levantamiento obedece a varias razones, entre las cuales encontramos también la ambición personal. No negaremos su patriotismo, pero notaremos que se pronunció contra el Gobierno de Hankeu cuando éste subordinó los asuntos militares a un Comité, en que la voz de Chiang no hubiera sido preponderante. Notaremos también que por la fortuna de su esposa, Chiang pertenece a la alta burguesía china; es decir, que sus intereses materiales lo alejan del comunismo.

Decíamos varias veces que el pueblo chino no sentía inclinación hacia el bolchevismo, porque su construcción social no lo predestina a método económico. Aparte de algunos extremistas, como Carlos Radek (director de la Universidad china de Moscú), los mismos prohombres bolcheviques se dan cuenta de esta verdad. El Gobierno ruso mantiene oficialmente la tesis de que el número muy reducido de obreros industriales imposibilita en China el establecimiento del régimen bolchevique puro, y que la actual revolución no puede traer sino un régimen democrático y burgués, como las revoluciones de 1789 y 1848. En su último discurso, el teórico del comunismo ruso, Bukharin, polemizando contra Radek, afirmó categóricamente que consideraba maduro al pueblo chino para un régimen soviético.

Pero los amos de Moscú son demasiado inteligentes para insistir en todas partes en la implantación de las teorías de Carlos Marx. Lo que quieren es minar el poderío de las potencias capitalistas, y los medios les importan poco. Cuando ayudan a un cabecilla como Abd-el-Krim, saben perfectamente que el comunismo no va a tener raíces en el Rif, y que la vuelta a la barbarie primitiva lo aleja, por el contrario, de esa forma social. Los bolcheviques explotan hasta las manifestaciones más ilógicas y más mezquinas del nacionalismo, para conseguir sus fines. Así, por ejemplo, una China industrializada por el capitalismo extranjero, se acercaría cada vez más a un estado en que el socialismo podría implantarse; sin embargo, los Soviets hacen lo posible para impedir esa industrialización, con el único propósito de causar dificultades a la Gran Bretaña y a las demás Potencias capitalistas.

Con la defección de Chiang disminuye automáticamente el peligro bolchevique y la tensión anglo-rusa. Surge, sin embargo, otro problema en que no se ha pensado suficientemente. En efecto; mientras el peligro bolchevique estaba agudo, las grandes Potencias se sentían solidarias, mientras que ahora va a renacer la vieja rivalidad entre ellas. No olvidemos que se trata de la conquista del enorme mercado chino, que podría remediar la crisis industrial de cualquier país. El Japon e Inglaterra, las dos Potencias que con más urgencia necesitan el mercado chino, hacen lo posible para conseguir la amistad del general Chiang. El nuevo Gobierno japonés quiere basar en este caudillo militar su política en China y sueña con la eliminación de la influencia británica en el rico valle del Yang-Tsé, en provecho de la industria japonesa. Los Estados Unidos, por su parte, exigen la llamada "puerta abierta", y no quieren admitir que una u otra Potencia llegue a dominar en China. Renace, pues, la vieja rivalidad, que se manifiesta por la vacilación respecto a la re-

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

dacción de la nueva Nota de protesta que se enviará al Gobierno de Hankeu. Inglaterra se halla otra vez aislada, sin poder contar con Washington, ni con Tokio, ni con París.

Noticias inglesas dicen que las tropas de la región de Honan piensan pasarse a los nordistas.

LONDRES, 3.—Comunican de Hankeu que se nota cierta ansiedad. Las tropas de la región de Honan se encuentran estacionadas en Sin-Yang-Cheu, y parece que piensan desertar en favor de los nordistas.

Esto aumenta la confianza de la China septentrional hacia Chang-Tso-Lin, el cual está dispuesto a mantener el orden a toda costa, si bien con mano menos férrea que hasta aquí, estimándose que prepara el terreno para una inteligencia con los elementos militares suristas.

El Primero de Mayo.—Buque americano tiroteado.—Motines en el ejército de Chang-Kai-Shek.

LONDRES, 3.—Se ha celebrado el Primero de Mayo, sin que en Shanghai ni en Hankeu se hayan registrado manifestaciones xenofobas.

En Shanghai los Sindicatos no comunistas habían organizado un mitin en las inmediaciones de las concesiones extranjeras.

Sólo asistieron 5.000 personas, mientras que habitualmente solían acudir más de 100.000 a manifestaciones de esta índole.

El barco americano "Presidente Lincoln", que salió de Shanghai con rumbo a alta mar, fué tiroteado desde la ciudad china.

Despachos procedentes de Shanghai anuncian que en el ejército de Chang-Kai-Shek se han producido motines; pero el general ha podido reducir a los rebeldes.

## Nuevo servicio internacional

SALAMANCA, 3.—"La Gaceta Regional" ha publicado un artículo, según el cual se trata de establecer un tren que, partiendo de Vigo y en tránsito por Portugal, continúe por Salamanca y Avila hasta Madrid.

Este nuevo servicio aumentaría el tráfico extraordinariamente y acarrearía otras innumerables ventajas.

Las Compañías Miño, Duero y Salamanca, de la frontera portuguesa, y Avila-Salamanca, prometieron rebajar un 50 por 100.

Las entidades comerciales salmantinas prestarán su ayuda a este proyecto. Se pretende que el nuevo servicio sea inaugurado el 1 de junio.

## Periodista inglés fallecido

LONDRES, 3.—Lord Cowdray ha muerto repentinamente en su castillo de Escocia. Era director de la importante empresa de obras públicas Pearson e Hijo, del que construyó el famoso dique de Santuand, en el río Nilo. También era director del periódico liberal "Westminster Gazette".

## Los crímenes salvajes

A navajazos y mordiscos mata a su hermano y deplora no dar muerte a otro.

TOLEDO, 3.—En el pueblo de Bargas, por cuestiones familiares, hace tiempo estaban enemistados los hermanos Eulogio y Clemente Villasenil Rodríguez.

Anoche Eulogio fué a casa de Clemente y le encontró en las proximidades de su domicilio y llevando un hijo pequeño en los brazos, y otro en la mano. También acompañaba a Clemente su esposa.

Eulogio se aproximó a su hermano y le anunció que quería matarle. La mujer quitó los hijos al esposo, y en este momento Eulogio asestó dos puñaladas a Clemente en el cuello, con una navaja barbera.

El agredido murió casi instantáneamente.

Caída en tierra la víctima, aún Clemente se lanzó sobre él y le acometió a mordiscos. Se aglomeró gente, y Eulogio huyó y se presentó en el Ayuntamiento. Esto evitó que el vecindario lo linchara.

Durante la huida vió a otro hermano, al que dijo: "Tú te salvas porque he perdido la navaja."

## Información de Barcelona

En honor del rector de la Universidad de Toulouse.—El Comité paritario de la Prensa: acuerdos.

BARCELONA, 3.—Comunican de Lérida que el sacerdote don Juan Fúster, director del Museo Diocesano, ha encontrado en el término de Alguaire, a 500 metros de la carretera de Pont de Suert, entre los kilómetros 11 y 12, un poblado ibero en una finca denominada Tabac. Este poblado está compuesto por tres núcleos de forma ibérica determinada. El primero es iberorromano, el intermedio es ibero puro del período neolítico y el otro presenta unas ruinas que no permiten determinar si pertenecen a un palacio de un régulo o a un altar destinado al sacrificio.

El señor Fúster trabaja en el descubrimiento de la necrópolis de dicho poblado.

Se ha comunicado la noticia de este descubrimiento a la Comisión de Monumentos y se ha ordenado la custodia de las ruinas.

En el Instituto Francés ha sido observado con una comida el rector de la Universidad de Toulouse.

Asistieron el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, y el vicerrector, don Eusebio Díaz; el cónsul de Francia, con su señora; el presidente de la Cámara de Comercio francesa, el director de La Alianza Francesa, el director del Instituto Francés, señor Bertrand, y señor; el diputado señor Robert y otras personas.

Después, el rector de la Universidad de Toulouse visitó el palacio de la Generalidad. Le recibieron el conde de Montseny y una comisión de disputados, quienes le mostraron las reformas hechas últimamente.

El señor Martínez Vargas ofreció al rector de la Universidad de Toulouse un té en el Círculo Ecuéstre.

Se ha reunido el Pleno del Comité paritario de la Prensa.

Presidió el doctor don Eusebio Díaz, asistiendo el vicepresidente don Francisco Corominas, y la mayoría de los vocales.

Quedaron designados los miembros que han de formar la ponencia especial del Comité.

El señor Díaz dió cuenta de las gestiones hechas cerca de las autoridades en cumplimiento de los acuerdos anteriores, del oficio recibido del Comité de Madrid apoyando la instancia que se elevó al presidente del Consejo de ministros, y se acordó dirigirse al Comité de Madrid interesando nuevamente su apoyo para la referida instancia, y, al propio tiempo, manifestar al Comité de la corte que, lejos de modificar la indicada solicitud, el régimen de descanso dominical tiende a mantener y robustecer la forma en que ahora se practica por la Prensa.

Detienen a un redactor de la "Hoja Oficial". Llegada de ex ministros.

BARCELONA, 3.—En la imprenta de la Casa Provincial de Caridad, donde se edita la "Hoja Oficial", ha sido detenido el redactor tarinero de dicha "Hoja", reclamado por la Audiencia para el cumplimiento de la condena de dos meses y un día que le fué impuesta por el delito de revelación de secretos, y otra de cuatro meses y un día, por el de sustracción de documentos.

En el expreso de Madrid llegaron ayer a Barcelona los señores Cambó, Ventosa y Amalio Gimeno.

## Explosión en la Virginia Oriental

En una mina quedan sepultados setenta y cinco obreros.

NUEVA YORK, 3.—La explosión minera ocurrida en Everettsville ha causado gran número de víctimas; muchas más de las que en principio se creyó.

Además de los veinte cadáveres extraídos e identificados, hay dentro del pozo ochenta mineros que no pueden ser socorridos, y para cuya salvación se ha perdido toda esperanza.

Las llamas impiden entrar en la mina. Se teme que para cuando sea posible abrir otro acceso, los desgraciados sepultados estarán carbonizados.

Escenas terriblemente trágicas se desarrollan en los alrededores de la boca del pozo, donde las familias de los sepultados siguen con ansiedad los trabajos, infructuosos hasta ahora, de los servicios de salvamento.

## La estancia regia en Sevilla

La Reina, en la Catedral, y el Rey, en la Cartuja.—Felicitación a los marinos.

SEVILLA, 3.—Ayer estuvo la Reina en la Catedral, donde fué recibida en la puerta del Príncipe por el cardenal arzobispo, revestido de pontifical, y alto clero catedralicio.

La Reina oyó una misa rezada, en la que ofició el cardenal, y después recorrió todas las capillas, el altar mayor, el coro, la sala capitular y el tesoro del templo, invirtiendo en la visita cerca de una hora. Desde la Catedral la Reina regresó al Alcázar.

El Rey visitó la fábrica de loza La Cartuja, en Triana. Fué recibido por el Consejo de Administración de la fábrica. Las obreras, tocadas de flores y ataviadas con mantones de Manila y mantones de talle, bailaron sevillanas ante el Rey.

Este fué obsequiado con cañas de manzanilla.

Por la tarde fué al Tiro de Pichón.

### El ministro de Marina.

El ministro de Marina marchó por la mañana a Huelva y la Rábida, regresando por la noche.

El jefe del Gobierno ha quedado en Jerez.

El Rey ha manifestado al ministro de Marina que durante la visita que realizó a los barcos de guerra surtos en el puerto ha tenido ocasión de apreciar el buen estado de policía, instrucción y disciplina de la marinería, por lo cual le rogaba transmitiera su felicitación a la oficialidad y tripulaciones.

El ministro de Marina obsequió anoche con un banquete al comandante y oficialidad de Marina del puerto y jefes y oficiales de los buques.

Una fiesta en el campo de Tablada.—El general Sanjurjo.—Los riegos del Guadalquivir.

Ayer tarde se ha celebrado la anunciada fiesta andaluza en el campo de Tablada, a beneficio de la Cruz Roja. A la fiesta han asistido los Reyes, los infantes, las autoridades y muchas damas de la aristocracia.

El campo ha estado lleno. Como primera parte de la fiesta se celebró en una placita improvisada un festival taurino, en el cual actuaron aficionados. Luego desfilaron gran número de caballistas, llevando muchos de ellos a la grupa muchachas vestidas a la andaluza.

Después se efectuó el desfile de carretas, ocupadas por bellas muchachas que iban cantando y tocando panderos y castañuelas. El cuadro resultó admirable.

En las casetas colocadas para descanso de las señoritas que ocupaban las carretas se bailó sin cesar.

La Reina y los infantes recorrieron muchas de estas casetas.

Terminada la fiesta en el campo de Tablada, se celebró un desfile de carretas por el paseo de Colón, que fué presenciado por numeroso gentío.

Este desfile resultó vistosísimo. Cada carreta llevaba un grupo de caballistas con muchachas a la grupa. La Reina se retiró de Tablada a las ocho de la noche, en un coche escoltado, también por caballistas, y el Rey se quedó hasta última hora en el campo.

El general Sanjurjo almorzó a mediodía en la fonda de Antequera con el gobernador civil y otros amigos. No se sabe cuándo regresará a África.

El ministro de Fomento, acompañado de varios ingenieros, visitó esta mañana las obras de riegos del valle inferior del Guadalquivir en Lora del Río y Peñarfor.

### El príncipe de Gales en Granada.

GRANADA, 3.—Ayer a mediodía llegaron el príncipe de Gales y su hermano, acompañados de varios aristócratas procedentes de la finca que posee en Trasmulas el conde de Agrela.

El príncipe, que viaja de riguroso incógnito, impuso que se telegrafiara al gobernador y demás autoridades de Granada relevándolos de acudir a recibirle.

De este modo, la estancia de los príncipes ingleses ha pasado inadvertida.

Visitaron los monumentos y las cuevas del Sacromonte. Luego pasaron por la población, y al anochecer regresaron a la finca del conde de Agrela, donde cenaron.

Se ha dicho que probablemente volverá el príncipe a Granada para asistir al baile de la Cruz de Mayo, que, organizado por el Centro Artístico, se celebrará en el patio del Ayuntamiento.

### El regreso a Madrid.

Los Reyes y los príncipes ingleses llegarán a Madrid mañana, miércoles, por la mañana.

A mediodía se celebrará un almuerzo en su honor en la Embajada de Inglaterra.

Probablemente, por la tarde asistirán a un té en un palacio aristocrático. El jueves, por la tarde, se trasladarán a

Sanjurjo para presenciar las carreras de caballos.

Este mismo día, por la noche, saldrán los príncipes ingleses para Londres.

Se habían proyectado otros actos y fiestas en algunas casas aristocráticas, entre otros un baile en el palacio de los príncipes de Hohenlohe; pero, ante lo breve de la estancia de los príncipes en Madrid, se ha desistido.

## Combinación fiscal

El ministro de Gracia y Justicia firmó hoy los siguientes nombramientos:

Nombrando abogado fiscal de Zaragoza a don Juan González Ocampo.

Idem id. de Badajoz a don Mariano Benítez de Lugo.

Idem id. de la Audiencia de Lugo a don Abelardo Moreiras.

Idem id. de Córdoba a don Mariano Granados.

Idem id. de Badajoz a don Carlos Babinon Gutiérrez.

Idem id. de Huelva a don Luciano Jerez de Acevedo.

Idem id. de Murcia a don Vicente González García.

Idem id. de Cáceres a don José Remacha Cadenas.

Idem id. de Córdoba a don Alfonso de Lara.

Idem id. de Lugo a don Pedro Bilbao Gavete.

## LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 3
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,40
— G y H de 100 y 200 nominales...	00,00
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,10
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	94,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,40
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	102,75
— B.....	102,80
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	101,65
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	96,50
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	89,60
Empréstito de 1914.....	86,75
Empréstito de 1918.....	86,75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75
Idem id. al 5 por 100.....	98,55
Idem id. al 6 por 100.....	107,50
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	649,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	450,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	258,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	101,00
Idem ordinarias.....	57,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	511,00
Nortes (acciones).....	524,00
Andaluces.....	75,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	132,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	197,00
Bonos Peñarroya.....	101,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,50
Suizos.....	109,00
Libras.....	27,41
Liras.....	29,70
Dolares.....	565,00

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## VARIEDADES

### Teresita Zazá.

Después de unos años de ausencia por tierras de América, reapareció ayer en el escenario de Romea la bella y elegante cancionista Teresita Zazá.

Su presentación constituyó un éxito completo y el público, que no la tenía olvidada, sancionó su labor con aplausos continuados.

Lució elegantes toaletas, y el repertorio de sus canciones es selecto, predominando las de estilo criollo.

Sus admiradores la obsequiaron con grandes cestas de flores.

También debutaron ayer con el éxito de otras veces, Tito y Gallo (Los Titos), y sus bailes fueron justamente aplaudidos.

### Argentinita.

La bella y elegante cancionista y bailarina, tan querida y admirada de nuestro público, se presenta esta noche de nuevo en Maravillas.

Según nos informa Campúa, Argentinita, que supo ser idolo de todos los públicos, desde el exigente parisino al castizo sevillano, reaparece con un repertorio lleno de novedades y selectísimo en extremo.

X.

## MARRUECOS

### El castigo de la cabila de Tagsut

#### Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

“Alto comisario llegó a Tetuán, procedente de Sevilla.

En la región oriental, las fuerzas de los coroneles Mola y Pozas han atravesado el río Ketama, dirigiéndose a sus objetivos del zoco El Had de Ikauene y Bab-Tizi.

Dichas fuerzas, subdivididas en varias columnas, después de haber recorrido toda la cabila de Tagsut, razziándola y dejando en ella elementos encargados de su desarme, continúan victoriosamente su avance a lo largo de la frontera con la zona del Protectorado francés.

En la región occidental no se señala ninguna novedad digna de mención en las fuerzas de operaciones, que continúan en las importantes posiciones alcanzadas durante los últimos días.”

#### Un telegrama del obispo de Gallipolis.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha recibido el siguiente telegrama del obispo de Gallipolis, y que ha sido atentamente contestado por el general Jordana:

“Acabo de visitar la hermosa vega de Axdir, quedando sumamente encantado de la brillante labor desarrollada por ese ejército. Desde aquí, y antes de salir para Tánger, dirijo a V. E. un afectuoso saludo.”

#### Resultado de una emboscada.

ALA DEL QUEMADO, 3.—La jarcía del comandante Bueno hizo en emboscada 50 bajas al enemigo y razió 70 borregos, 150 cabras, varios fusiles máuser y 11 de otros sistemas.

Desde Punta Pescadores a Amiadi se ha construido un camino excelente con un fuertecillo sobre el río Uringa.

#### Siguen avanzando las columnas.

ALA DEL QUEMADO, 3.—En la madrugada de ayer las fuerzas del teniente coronel Serrador, de la columna de Ketama, comenzaron el movimiento sobre Bab-Bani y ocuparon Sahel y Afer-sina con escasa resistencia.

En este momento se dirige a Yebel de Ketama.

El resto de la columna de Ketama ha enlazado con la de Senhaya y sorprendió a guardias enemigas en las proximidades de Anghal, haciéndoles varios muertos.

De la columna Mola, hasta las once de la mañana, se sabe por la Aviación que a las siete cruzaba el río Ketama, teniendo sus primeros elementos en la orilla derecha sin resistencia enemiga. Añade el parte que la Artillería bombardeó los poblados inmediatos al zoco El Had por observar en él enemigos.

Mola pasó el río Ketama por el vado que existe entre los poblados de Hallaba y Agbal.

Anuncia la Aviación que la agrupación nuestra concertada en Agba Daa va marchando sin resistencia en dirección al río para cruzarlo, habiendo llegado al aduar de Beni-Hamed.

La Aviación hace reconocimientos muy detallados y precisos, trabajando con admirable arrojo.

También se envía un importante convoy marítimo a Cuatro Torres para enviarlo desde allí a Targuist. En este punto se encuentran los generales Castro Girona y Dolla.

#### Llega el general Goded.

ALA DEL QUEMADO, 3.—El general Goded llegó ayer de Ceuta en hidroavión.

Dormirá en Buharrax, y mañana irá a Tetuán para dar cuenta a Sanjurjo del curso de las operaciones en todas las zonas.

La acción sobre Beni-Aros.—Las fracciones en rebeldía.

TETUAN, 3.—Las operaciones que vienen efectuándose en esta zona con la cooperación de las columnas de Larache para el desarme definitivo de la cabila de Beni-Aros, sufrieron ayer una paralización ante las buenas condiciones políticas en que se presenta dicha comarca, sobre todo en el macizo montañoso.

Allí han hecho ya acto de presencia numerosos aduare, entre ellos los de Nauder, Ain Hedid y fracción de Ye-rout de Beni-Aros, con su jefe. Otros poblados están en relaciones para conseguir el perdón.

No queda en rebeldía más que la fracción de Mura Tahar, que comprende el Yebel Alam y el Buhasan.

En el último movimiento de estas columnas, al ocupar Sidi Bulker y Bad-el-Sor, observaron las vanguardias y fuerzas aéreas que el enemigo huía sin disparar, confirmando esta misma favorable situación al realizar en cercanías de Nauder la conjunción de las columnas de Castelló y Balmes, que después siguieron avanzando hasta Maizera, sin resistencia.

### El fuego de anoche

Una nave-almacén destruida.—30.000 pesetas de pérdidas.

En la calle del Pacífico, número 22 moderno, existen varios pabellones destinados, unos, a vivienda, y otros, a almacenar géneros de diversas clases.

En uno de estos pabellones, donde se

guardaba alfalfa en gran cantidad, se declaró anoche, a las doce y media, un violento incendio, que en pocos momentos se propagó a toda la nave.

Unos vecinos que estaban velando el cadáver de un niño vieron el resplandor de las llamas, e inmediatamente salieron a la calle, avisaron al sereno y a los guardias, y éstos telefonaron a los bomberos personándose a los pocos momentos los parques primero, segundo y tercero, con los tanques de los dos primeros, al mando del señor Monasterio.

El fuego, que había tomado gran fuerza, tenía casi destruida ya la techumbre de la nave.

Los bomberos tendieron las mangas y procedieron rápidamente a aislar la nave incendiada de otra próxima, donde se guardaba gasolina. La nave incendiada, que mide unos 40 metros de largo por 10 de ancho, quedó destruida por completo, quemándose cuatro vagones de alfalfa, que había allí almacenados, y los aparejos de las mulas.

El guarda, Tomás del Olmo, de veintinueve años, que dormía cerca de la nave donde estalló el fuego, dice que se acostó a las diez y media y que no advirtió nada anormal.

A las doce y media se despertó por efecto del humo, y al ver que estaba ardiendo el pabellón se precipitó hacia la puerta, consiguiendo salir tras no pocos esfuerzos.

Entre él y varios vecinos pudieron salvar del peligro de las llamas a varios animales allí encerrados.

La finca es propiedad de don Félix Rubio, que vive en la calle de Claudio Coello, 109, el cual la tenía arrendada para guardar alfalfa a Bonifacio Portela. El edificio estaba asegurado.

Se calcula que las pérdidas ascienden a unas 30.000 pesetas.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades del distrito y una sección de la Guardia civil.

El fuego quedó localizado a las dos y media de la madrugada.

#### TELEFONO DE "LA OPINION":

13547.

## Los deportes

Fútbol.—El partido de desempate Betis-Barcelona.—Los catalanes logran un tanto y ninguno los andaluces.

Ayer tarde en el campo del Real Madrid se jugó este partido formando los equipos del siguiente modo:

Betis.—Jesús; Jiménez, Tenorio; Saldaña, Estévez, Adolfo; Romero, Germán, Carrasco, Aranda y Manolín.

Barcelona.—Platko; Wálter, Muntané; Arnáu, Castillo, Carulla; Piera, Samitier, Sastre, Alcántara y Sagi.

Son ovacionados los dos equipos al presentarse en el campo.

Sacan los sevillanos, que avanzan por el ala derecha. Su avance es rápidamente cortado.

La defensa catalana se desarrolla en seguida y con éxito rápido. A los tres minutos de juego avanza admirablemente el ala izquierda. Sagi centra con temple, y Samitier entra rápido al remate. El balón, bien impulsado por el cabezazo de Samitier, penetra después de tropezar en el larguero.

El tanto sorprende a todo el mundo. Los sevillanos, animados por el público, atacan con entusiasmo.

Es imposible detallar jugadas por la rapidez del juego. Carrasco entra duramente a Platko, y éste contesta. El público grita al guardameta del Barcelona.

Poco después, Carrasco efectúa un peligroso avance solo. El tiro, alto, es admirablemente detenido por Platko.

Los sevillanos actúan con enorme entusiasmo; pero la ciencia del Barcelona se impone. El público, muy chillón y apasionado, protesta la más mínima falta del Barcelona.

Un centro de Sagi y un remate admirable de Samitier es lo primero que el público ovacionó con entusiasmo a los catalanes.

El medio ala Saldaña se lesiona y es retirado del campo.

Barcelona domina, y el partido decae. Los avances del Sevilla los inicia Carrasco; pero no se ve secundado por sus interiores.

Wálter y Muntané actúan con seguridad, y especialmente Wálter se impone por sus enormes entradas.

En el segundo tiempo de éste, por muchos conceptos censurable, por todo el Betis, juega con 10 de su equipo, y a pesar de ello domina durante largo rato, desarrollando un gran juego. Carulla, de una carga, resulta lesionado, al que se ovaciona en una magnífica jugada; vuelve a dominar el Barcelona y se produce un fuerte escándalo al tratar de echar el árbitro al jugador del Betis Saldaña, que se retira. Reanudado el partido, juega el equipo sevillano con locura, sin conseguir nada, finalizando el encuentro, tan lleno de incidentes, con la victoria, por un tanto, del Barcelona.

## El avión del general Sanjurjo

Al realizar vuelo de prueba, queda destruido.—Tres heridos.

SEVILLA, 3.—El hidroavión en el que llegó el general Sanjurjo y que se hallaba amarrado en el Guadalquivir, realizó un vuelo de prueba pilotado por el capitán Fernández Pérez y llevando de pasajeros al capitán don Ramón de Rivero y al teniente Suero. De mecánico iba Alberto Palomo, y de sargento encargado de la radio, Ramón Senra. En el “hidro” iban dos soldados más.

Cuando el aparato llevaba varios minutos de vuelo, se le pararon los motores y cayó desde varios metros de altura, cerca de la orilla izquierda del Guadalquivir, frente a San Juan de Aznalfarache. El capitán Rivero, que iba en la torreta del aparato, resultó gravemente herido. El sargento Ramón Senra, herido en la región occipital, pronóstico menos grave; el teniente Suero, leve; el mecánico Palomo, herido en la frente y en el labio superior, leve. Los demás pasajeros resultaron ilesos. El personal del aeródromo, que acudió rápidamente, trasladó al capitán Rivero y al sargento Senra al Hospital Militar. El hidroavión quedó destruido.

## La Diputación rechaza las peticiones de la Empresa de las cédulas

En la sesión celebrada hoy por la Comisión permanente provincial se acordó desestimar la solicitud de la Empresa arrendataria de cédulas personales para que se rebajara el cupo que debe abonar a la Corporación.

Igualmente desestimó las peticiones de la Empresa declarando que los industriales sólo deben pagar sus cédulas en razón a las habitaciones que por vivienda ocupen y que el concepto y alcance la palabra jornalero debe servir únicamente para excluir a aquellos que no estén incluidos en el Código del Trabajo.

El presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo, declaró en la sesión que la Empresa Arrendataria había ligeramente entregado a la Prensa la nota que se publicó exponiendo el deseo de rescindir el contrato con la Diputación.

## Exposición de Industrias Francesas de Lujo

El próximo día 20 se inaugurará en Madrid la Exposición de Industria Francesa de Lujo, siendo casi seguro que asistan el ministro de Comercio francés M. Bokanowski, acompañado del director general de dicho departamento.



## Blasco Ibáñez da su villa al Estado francés

PARIS, 3.—“Le Figaro” anuncia que el ilustre escritor español Vicente Blasco Ibáñez ha donado al Estado francés la propiedad que tiene en Menton, denominada “Villa Rosa”, con destino a la fundación de un lugar de retiro para los escritores, cualquiera que fuese su nacionalidad.

## Varias informaciones

El ministro de Trabajo recibió hoy a los periodistas, hablandoles del viaje realizado a Italia y Francia, mostrándose muy satisfecho y repitiendo las impresiones que ya anticiparon los telegramas de Barcelona.

El señor Aunós recibió la visita del embajador de Italia y la del agregado comercial de la Embajada francesa.

El gobernador civil de Barcelona, señor Miláns del Bosch, que llegó ayer a Madrid, marchó esta tarde con dirección a Galicia, para resolver asuntos particulares.

A su regreso se detendrá para conferenciar con el general Primo de Rivera.

Procedente de su finca de Toledo ha regresado esta mañana a Madrid nuestro ilustre amigo el conde de Romanones.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Robo en un convento.

Doña Elisa Romero García, domiciliada en la calle del Reloj, 20, ha denunciado en nombre de la inspectora del convento de la Encarnación, de esta corte, a la señora María del Carmen Bustamante, lo siguiente:

El día 3 del pasado marzo fué admitida en el expresado convento, como hermana lega, la joven Irolina López, que deseaba profesar, y el 26 de abril, diciéndole que iba a Orense a reunirse con su madre, abandonó la santa casa. A los pocos días se notó la falta de varias alhajas que se guardaban en un relicario, cuyas lista, que tiene ya la Policía, es como sigue: cadena de oro, medalla de oro con la imagen de la Virgen del Pilar orlada de brillantes, lazo de oro y diamantes, del que colgaba un "pendentif"; un par de pendientes de oro y perlas, un collar de dos hilos de perlas y diamantes y dos pulseras de oro.

Una joven atropellada y muerta por un tranvía.

Al pretender subir a un tranvía en marcha, en la estación de la Bombilla, la sirvienta Dolores Bravo González, de veintidós años de edad, cayó al suelo y fué arrollada por el coche remolque, cuyas ruedas le pasaron por encima.

Desprendimiento de un cable eléctrico.

En el paseo del Pacífico se desprendió un cable conductor de energía eléctrica, que, al caer sobre otros, produjo chispas y llamaradas, causantes de gran alarma entre los transeúntes.

Hubo sustos, carreras y algunos incidentes cómicos; pero, por fortuna, no ocurrieron desgracias personales. La avería fué reparada momentos después.

Accidente al presidente del Supremo.

Ayer fué arrollado por un autocamión el coche oficial del presidente del Tribunal Supremo de Justicia. Ocupaba el vehículo arrollado el señor Bermejo.

El presidente de la Audiencia territorial, en cuanto tuvo noticia del accidente, acudió a visitar al atropellado y empezó seguidamente la instrucción de diligencias.

Por fortuna, el señor Bermejo sufrió lesiones de escasa importancia, y se encuentra muy mejorado.

EN PROVINCIAS

Un niño muerto y una niña gravemente herida.

ALBACETE, 3.—A tres kilómetros del pueblo de Barrax se hallaban extrayendo tierra en la carretera de Albacete a Sanja con un hijo suyo, de dos años de edad, y la vecina Ana María Andrés, de quince.

De improviso se hundió el terraplén donde trabajaban, y el banco de tierra cogió debajo a Ana María y al niño.

Dispara contra un perro y mata a un hombre.

PONTEVEDRA, 3.—Cerca de Can-

gas se escapó un perro de Ramón Molde Martínez, que sa... persecución con la escopeta y le hizo un disparo; pero el proyectil alcanzó al vecino Manuel Martínez, el cual murió poco después.

¿Una bala perdida?

PONTEVEDRA, 3.—El súbdito inglés, vecino de Villalonga, Alberto Friedrich Quekert, recibió un balazo en el cuello y acaba de ingresar en el hospital.

No se conocen más detalles.

Los yacimientos petrolíferos españoles

Dada la actualidad de este tema, reproducimos a continuación cuantos datos sobre líneas de la Memoria publicada por la Cámara Minera de la provincia de Santander.

He aquí los aludidos datos:

Los distintos lugares que manifiestan yacimientos petrolíferos son los de Ajo, Corconte, Polanco, Novales, Comillas y Miengo; además hay algunos otros puntos cuyas formaciones son menos conocidas.

Ajo.—En este lugar la formación es anticlinal del cretáceo inferior, presentando toda la región bastantes manifestaciones de la existencia de hidrocarburos.

Corconte.—Existe una intrusión muy favorable para la formación del petróleo como consecuencia de que los estratos situados al Norte de la carretera Corconte-Reinosa se hallan empujados por las diabasas de Ayuso.

Polanco.—La estructura correspondiente fué anticlinal. El petróleo que obtuvo la Sociedad Solvay en un sondeo realizado para la investigación de sal gema se encontró a 555 metros, en una arenisca impregnada de un metro de espesor.

Comillas.—Estructura similar. No presenta indicios, pero pudiera hallarse en la parte Sur del Eje, en la formación wealdense.

Novales.—Estructura anticlinal. No presenta indicios, pero si se encontrase el wealde sería la formación más importante. Merece explorarse.

Miengo.—Cortada la estructura por dos fallas y son indicios, no ofrecen muchas garantías.

Actualmente, por cuenta del Estado, se realizan los sondeos en Ajo (Santander) y Robledo (Burgos).

Sondeo de Robledo.—Ha llegado a unos 600 metros de profundidad, cortando algunos niveles petrolíferos, poco abundantes, y se halla hoy detenido por un accidente. No ha salido de las areniscas wealdenses, que tienen allí una potencia quizá superior a 1.000 metros, y probablemente deberá alcanzar más de 1.200 metros para cortar toda la formación y llegar al triásico.

Sondeo de Ajo.—Ha llegado a 230 metros, pues comenzó el mes pasado. Hay bastantes indicios de hidrocarburos líquidos.

Hasta ahora se han cortado unas margas negras y duras. Entre los 160 y 170 metros se cortaron una calizas con asfalto e impregnaciones bituminosas.

III Congreso Nacional Municipalista

Plan de los trabajos e índice de festejos.

Continúan con gran actividad y entusiasmo los preparativos del III Congreso Nacional Municipalista que se verificará en Barcelona los días 20 al 28 del mes de Mayo.

Diariamente se reciben en las oficinas de la Unión (Los Madrazo, 13, Madrid) nuevas comunicaciones de Ayuntamientos y de particulares de toda España que anuncian su propósito de asistir a la gran Asamblea Municipalista de Barcelona.

Salvo modificaciones que puedan introducirse a última hora, el plan del Congreso será el siguiente:

Día 20, viernes.—Recepción de los congresistas y trabajos preparatorios.

Día 21, sábado.—Por la mañana sesión inaugural; por la tarde, secciones y reunión de la Unión de Municipios. Por la noche, libre.

Día 22, domingo.—Excursión a Monserrat.

Día 23, lunes.—Por la mañana, reunión de secciones, y por la tarde, pleno. La noche, libre.

Día 24, martes.—Lo mismo que el día anterior.

Día 25, miércoles.—Por la mañana, reunión del Pleno. Por la tarde, visita a los trabajos de la Exposición de Industrias eléctricas (palacios, pabellones, jardines, etc.). Por la noche, libre.

Día 26, jueves.—Visitas a servicios municipales. Por la noche, función de gala en el Tivoli.

Día 27, viernes.—Por la mañana, visitas o terminar los asuntos pendientes. Por la tarde, sesión de clausura. Por la noche, recepción en el Ayuntamiento.

Día 28, sábado.—Banquete en el Tibidabo.

Los detalles de los festejos que se celebrarán en Barcelona se comunicarán próximamente. Por lo pronto, advertimos que para tomar parte en la excursión a Monserrat será menester avisarlo con la debida anticipación, pues el número de excursionistas habrá de limitarse a la capacidad del hotel. El banquete en el Tibidabo será gratuito para los que

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

representen en el Congreso a Ayuntamientos o Corporaciones. Los particulares habrán de abonar cinco pesetas. La cifra de comensales no podrá exceder de 600.

Quizá se amplíe el programa de festejos.

Todos los asambleístas forasteros disfrutará de pasajes para utilizar gratuitamente los servicios de tranvías, de autobuses y del "Metro".

\*\*\*

La Compañía de vapores "La Transmediterránea", accediendo galantemente a la solicitud que se le ha dirigido por la unión de Municipios, ha acordado conceder a los asambleístas una rebaja del 25 por 100 en el precio del pasaje.

\*\*\*

El senador belga Mr. Vinck secretario director de la Unión Internacionales des villes, vendrá a Madrid en la primera quincena de mayo o de trasladarse a Sevilla y a las posibles emplazamientos del IV Congreso Internacional de Ciudades y luego asistir al Congreso Municipalista de Barcelona.

A su paso por Madrid, Mr. Vinck visitará al general Primo de Rivera y a las autoridades municipales, acompañado del Comité de la Unión de Municipios españoles que es el que ha invitado a la ciudad ilustre personalidad a visitar España.

BENZO - ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

El general Ferrato en Madrid

Ha llegado a Madrid el general Ferrato, ex Presidente de la República del Uruguay, que cesó en el cargo el 28 de febrero último. Viene acompañado de su esposa.

En la estación fué recibido por el secretario general del Ministerio de Estado señor Almeida y el jefe del Gabinete diplomático.

NOTICIAS

Mañana jueves, a las siete de la tarde, dará el doctor Cartresana, en la Escuela Normal de Maestros (San Bernardo, 80), una conferencia con proyecciones acerca de "Los ojos de los escolares".

Gacetas

ESLAVA.—Mañana, por la tarde, "Las burladoras" y fin de fiesta por Celia Gámez, con nuevas canciones argentinas. Todas las butacas a cuatro pesetas. Por la noche, "El carnet de Esliava" y "Las burladoras". Fastuosa presentación. Todas las butacas, a 5 pesetas.

MARTIN.—Todas las tardes sección popular, a peseta butaca, poniéndose en escena dos obras de éxito. Por la noche, "Los cuernos del diablo", cuya partitura se hace popular con rapidez asombrosa.

Se dice que Baldwin quiere dimitir

LONDRES, 3.—El "New of The World" escribe que el primer ministro británico, Baldwin, se encuentra muy cansado, y que a seguir sus impulsos personales, dimitirá sin duda alguna, estribando la dificultad para hacerlo en encontrar sucesor.

El mismo diario dice que Chamberlain o Churchill podrían ser candidatos a la sucesión.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos: Razón suprema y Entre flores, y a las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El último bravo.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las siete y cuarto: Las burladoras y fin de fiesta por Celia Gámez.

A las diez y media: El carnet de Esliava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media y a las diez y media: La princesita de las trenzas de oro y fin de fiesta por Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

MARTIN.—A las siete: Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos (popular).

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Conjunto, Fera de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zazá (gran éxito).

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Tania, Carmen Aldana, Lilian Fragsy, Dancing Dolls, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Ramper, Argentinista (éxito clamoroso).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 3 de mayo de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Denia, Málaga, etc.

Premiados con 300 pesetas

DECENA

25 31 92 59 74 73 84.

CENTENA

516 698 771 354 757 387 682 726 981 135

MIL

721 750 616 397 897 025 254 675 630 114

DOS MIL

709 563 830 551 450 034 431 354 632 763

TRES MIL

342 641 578 223 567 116 691 010 685 575

486 640 676 747 713 667 769 867 598 775

ONCE MIL

782 786 897 022 300 508 705 074 281 665

DOCE MIL

524 204 539 930 504 652 116 211 958 053

TRECE MIL

757 817 578 996 381 719 372 883 721 749

CATORCE MIL

124 090 711 715 253 202 585 902 519 438

QUINCE MIL

723 871 434 094 145 725 169 224 657 998

SEIS MIL

568 113 580 064 217 291 535 026 205 507

SIETE MIL

870 206 332 896 575 424 659 873 682 338

OCHO MIL

862 779 990 543 250 244 522 502 692 709

NUEVE MIL

271 850 184 644 026 758 517 887 440 923

DIEZ MIL

976 654 887 413 114 931 421 181 681 006

VEINTE MIL

154 479 503 948 714 386 692 753 571 646

VEINTIUN MIL

884 529 840 800 329 527 769 854 704 142

VEINTIDOS MIL

299 122 615 672 462 513 463 755 491 650

VEINTITRES MIL

352 684 877 975 415 913 792 290 831 693

VEINTICUATRO MIL

601 424 106 119 339 370 795 726 273 666

VEINTICINCO MIL

566 952 465 704 228 949 128 686 048 788

VEINTISEIS MIL

609 677 793 679 145 792 456 057 160 476

VEINTISIETE MIL

785 054 446 868 397 199 358 966 440 359

VEINTIOCHO MIL

739 910 609 647 368 511 825 733 610 990

VEINTINUEVE MIL

078 167 110 511 625 945 367 913 646 407

989 472 770 680 327 328 240 870 670 999

254 421 696 724 866 948 743 743 196 449

546 423 442 661 026 058 348 427 313 218

024 748 914 555 690 382 957

867 169 346 955 410 428 534 509 182 677

106 510 128 341 389 191 028 043 130 750

404 794 681 770 421 161 887 564 472 462

530 216 272 198 030 648 167 664

941 038 523 153 790 633 597 537 881 180

049 843 349 763 635 144 582 751 948 978

184 584 799 193 860 869 769 613 016 092

571 334 314 825 215 631 952 042 279 743

136 927 030 937 238 054 733 679 884 098

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Argumosa, número 7 duplicado**

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

## ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos **KODAK**

- :-:- Lámparas filamento metálico de todas marcas -:-:-
- :- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia -:-
- :-:-:-:- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -:-:-:-:-

**Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68**

TELEFONO 11.254

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -:- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

## CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

## RICÓ

Conde de Romanones, 12

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

## LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias